MATEMATIQUES _
PT3 DESCOBRIM EL COS HUMA | LA SALUT
PROBLEMA S

UNITATS DE MESURA DE PES

Realitza el segtient problema a la teua llibreta sequint els
sequents passos:

1. DISCRIMINACIO DE DADES — marca les dades bones, ratlla les falses i subratlla
les preguntes.

2. DADES - fes una llista ORDENADA de les dades bones del problema i la xifra
relacionada, i d'alldo que et pregunta.

3. TRIA D'OPERACIONS — fes una llista ORDENADA de les operacions que
utilitzaras amb les xifres de les dades per anar resolent el problema i poder
acaobar contestant a les preguntes,

4. OPERACIONS - realitza de mode ORDENAT les operacions del pas anterior.

5. SOLUCIO — contesta a les preguntes del problema a través d'una oracié on
inclouras el concepte important de la pregunta i escriuras la xifra final (resultat)
EN LLETRA i no en namero.

n cop tinques fet el problema a la llibreta fes les seqtlients fitxes
d’aquest quadern.

Xavi se'n va a un campament internacional. L'aerolinia li ha dit que sols pot portar
una maleta, una motxilla de ma i una mascota, | que eixa maleta no pot excedir
de 50 lliuvres de pes, que la motxilla no pot excedir dels 3000g de pes i que la
mascota no pot tindre més de 845 potes. Xavi sap que una lliura sén 0,454
quilograms. Xavi també sap que la sevua maleta buida pesa 1,4 kg i ja ha tret de
I'armari totes les coses que té que emportar-se, Ara cal que decideixi qué ficar dins
de la maleta, qué ficar dins de la motxilla i que emportar-se ficat, ja que no pot
ficar-ho tot a la maleta perqué excediria el limit de pes. Considerant que el dia del
viatge, Xavi, vol anar vestit el més lleuger possible, qué podria endur-se posat?
Que portaria dins de la motxilla? Que portaria dins de la maleta?
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ENUNCIAT PER PARTS

Xavi se’'n va a un campament internacional.

L'aerolinia li ha dit que sols POT PORTAR UNA
MALETA, UNA MOTXILLA DE MA | UNA MASCOTA, i
que EIXA MALETA NO POT EXCEDIR DE 50 LLIURES de
pes, que LA MOTXILLA NO POT EXCEDIR DELS 3000G
de pes i que LA MASCOTA NO POT TINDRE MES DE
845 POTES.

Xavi sap que UNA LLIURA SON 0,454 QUILOGRAMS.
Xavi també sap que LA SEUA MALETA BUIDA PESA
1,4 KG i ja ha tret de I'armari TOTES LES COSES QUE
TE QUE EMPORTAR-SE.

Ara cal que decideixi QUE FICAR DINS DE LA
MALETA, QUE FICAR DINS DE LA MOTXILLA | QUE
EMPORTAR-SE FICAT, ja que no pot ficar-ho tot a la
maleta perquée excediria el limit de pes.

Considerant que el dia del viatge, XAVI, VOL ANAR
VESTIT EL MES LLEUGER POSSIBLE.

QUE PODRIA ENDUR-SE POSAT?
QUE PORTARIA DINS DE LA MOTXILLA?

QUE PORTARIA DINS DE LA MALETA?



TOT EL QUE XAVI CAL QUE S'EMPORTE
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CONSELLS PER AFRONTAR EL PROBLEMA

1. Sigues endregada i segueix, sense saltar-te’n cap, els passos per resoldre un
problema (ENUNCIAT, DISCRIMINACIO DE DADES, DADES...).

2. Tin en compte els pesos de la maleta i la motxilla, buides, que ja compten.

3. Transforma totes les magnituds a una Unica mesura. El més recomanable és
que ho transformeu tot en grams.

4. Tin en compte aquells objectes que van agrupats (llibres, calcetins,
calgotets, pantalons, samarretes...). Caldra que tragues el pes individual de
cada cosa.

5. Tin en compte que Xavi vol anar vestit EL MES LLEUGER POSSIBLE, perd cal que
impere la logica, és a dir, no es pot pujar a un avio, per exemple, amb
sabatilles d'anar per casa de conillets ni amb botes de futbol.

é. Tin en compte que el pes de les coses que fique dins de la maleta o de la
motxilla no te el perqué de ser exacte al que pot portar, aixé si, NO ES POT
PASSAR DEL PES EN CAP DE LES DUES. S'HO HA D'EMPORTAT TOT. 3



MATEMATIQUES _
PT3 DESCOBRIM EL COS HUMA | LA SALUT
PROBLEMA 3

UNITATS DE MESURA DE PES

EXEMPLE DE COM SOLUCIONAR
UN PROBLEMA A LA LLIBRETA

A I'edat mitjana, quan els vikings encara existien, a Noruega vivien 321
vikings, a Escandinavia 552 i a Dinamarca 243 i a la Reninsvia-lbédes
834-ibers. Si entre els 3 paisos moriren 658 vikings, quants vikings
quedaren vius entre els 3 paisos?

DADES:

- Noruega 321

- Escandinavia 552

- Dinamarca 243

- Entre els 3 morien 658

- Quants queden vius enire els 37

TRIA D'OPERACIONS:

321 + 552 + 243 — SUMA
(321 + 552 + 243) - 658 — RESTA

OPERACIONS:
321 M8
552 = 658
243 0458
i
SOLUCIO:

Enire els tres paisos quedaren vius quatre-cents cinquanta-huit vikings.



; ? DADES
PROBLEMA 3 = PES

{ ! ——
—

DISCRIMINACIO DE DADES
LLIG lenunciat del problema i ARROSSEGA les DADES BONES
(necessaries per resoldre el problema) i les DADES FALSES
(innecessaries per resoldre el problema) a la columna corresponent:
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Xavi se'n va a un campament

internacional. L'aerolinia i ha dit gue “*
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I'armari totes les coses que té que emportar-se. Ara cal que decideixi que ficar dins de la maleta, qué ficar
dins de la motixilla i que empeortar-se ficat, ja que no pot ficar-ho tot a la maleta perqué excediria el limit de
pes. Considerant que el dia del viatge, Xavi, vol anar vestit el més lleuger possible, qué podria endur-se
posat? Qué portaria dins de la motxilla? Qué portaria dins de la maleta?

DADES BONES DADES FALSES
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PROBLEMA 3 PES

DADES

UNIX cada concepte a la seua dada corresponent (incloent les
dades de les preguntes):
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Xavi se'n va a un campament .

internacional. L'aerolinia li ha dit que

sols pot portar una maleta, una 12 kg 685 g 450 g 2009 120g
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limit de pes. Considerant que el dia del

viatge, Xavi, vol anar vestit el més lleuger possible, gué - Queé portaria dins de la

motxilla? Qué porfaria dins de la maleta?
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MAXIM A LA MALETA 3000 g

PES QUE PODRA PORTAR 50 Wiures menys 1,4kg

A LA MALETA?

MAXIM A LA MOTXILLA

FICAT?

PES QUE PODRA PORTAR

UNA LLIURA A LA MOTXILLA?
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PROBLEMA 3 PES

TRIA D'OPERACIONS

ARROSSEGA la formula i el tipus d'operacic al lloc
corresponent;

b

ALCULS DE LA MALETA:

[(0.454 x 1000) x 50] - (1,4 x 1000) MULTIPLICACIO

1,4 x 1000

MULTIPLICACIO RESTA

0,454 x 1000

(0,454 x 1000) x 50 MULTIPLICACIO

T — | —
T | —  —
T | —  —
T | —  —

CONVERTIR DE Kg a g:

7.5 x 1000

MULTIPLICACIO
MULTIPLICACIO MULTIPLICACIO

MULTIPLICACIO
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PROBLEMA 3 PES

TRIA D'OPERACIONS

ARROSSEGA la formula i el tipus d'operacic al lloc
corresponent;

TREURE EL PES INDIVIDUAL DELS OBJECTES AGRUPATS:

DIVISIO

15x7 7500:5 DIVISIO

MULTIPLICACIO DIVISIO

MULTIPLICACIO
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OBJECTES, ELS SEUS PESOS | LLOCS ON VAN:

Sostraure ,a la diferéncia s
entre el pes total i al Ajuntar el pes de Sostraure al pes total el
pes que pot dur la malete, tots els objectes pes que pot dur la maleta
Addicio del pes de tots els objectes : :
Diferencia entre el pes total
i el pes gue pot portar a la maleta
Diferencia entre el pes que no li cap
a la maleta i el pes de la motxilla




